

ПОЛИЦИЯ

В Подмосковье изъяли 40 тонн опасной незамерзайки

ОТРАВА ПОД КАПОТОМ

Михаил Фалалеев

Подпольный цех для производства автомобильной стеклоомывающей жидкости обору...

Всего лишь год назад произошло несколько жутких историй с отравлениями...

Испарения этой жидкости опасны для здоровья. Человек за рулем может внезапно потерять сознание

Как оказалось, спирт был метиловым, то есть — смертельным ядом. Всего лишь один грамм этой жидкости...

Александр Саможнев
Шведские бездомные оказались круче всех своих мировых собратьев...

Кстати, полиция предупреждает: опасные для здоровья и даже жизни напитки...

КРИЗИС Раскольники не способны собрать свою «сходку»

Гордыня лжепатриарха

Павел Думан

Украинские неканонические религиозные объединения, ожидающие признания и предоставления самоуправляемого...

Михаил Денисенко (Филарет) не готов поступиться своим статусом «первого среди равных»

ПРЕЦЕДЕНТ В Швеции бездомные освоили терминалы для считывания денег

Купюры уходят в прошлое

Александр Саможнев
Шведские бездомные оказались круче всех своих мировых собратьев...



АКЦЕНТ

Михаил Денисенко (Филарет) не готов поступиться своим статусом «первого среди равных»

неготовность договариваться, и обвинил едва ли не в личных оскорблениях...

казывавших готовность принять участие в создании ЕППУЦ...

РЫНОК ТРУДА

Определена квота на «визовых» мигрантов на следующий год

Гость издалека

Марина Гусенко
Минтруд посчитал, сколько «визовых» мигрантов потребуется российскому рынку труда в 2019 году...

АКЦЕНТ

Более 90 процентов «визовых» иностранных работников приглашают в Россию для выполнения квалифицированного труда

зани), не только не квотируются, но и могут трудиться в нашей стране без патента.

Мигранты, которые приезжают в Россию из безвизовых стран, не квотируются...

БЕЗОПАСНОСТЬ

Решение Вашингтона по Договору РСМД в первую очередь отразится на Европе

Куда нацелят ракеты

Юрий Гаврилов

Вчера вечером глава российского военного ведомства Сергей Шойгу принял в Москве министра обороны Греции Паноса Камменоса...

Двусторонние отношения России и Греции имеют большую историю



Наш министр обороны не скрывал: Москве важно знать реакцию Афин на возможный выход США из Договора о ракетках средней и меньшей дальности.

ФИНАНСЫ

Дума рассмотрит главный финансовый документ Москвы

Бюджет на первое

Сergey Babkin
Все комиссии Мосгордумы вчера одобрили проект столичного бюджета на ближайший три года...

Вчера все подразделения Мосгордумы рассмотрели проект и пришли к выводу, что бюджет получится сбалансированным.

СЛЕДСТВИЕ

В Якутии задержали «туриста», который бродил в лесу с тринадцатью килограммами золота

ДОРОГОЙ РЮКЗАК

Владимир Таурский, «Российская газета», Якутск

В Нерюнгинском районе Якутии сотрудники Управления Федеральной службы безопасности задержали 52-летнего мужчину, у которого обнаружено и изъято огромное количество промышленного золота.

Задержание было проведено в ходе оперативно-разыскных мероприятий в лесном массиве неподалеку от поселка Берка-Кит. Прогулывающийся по лесу мужчина имел при себе увесистый рюкзак, из которого оперативники извлекли слитки драгоценного металла и свертки с порошком. Вес изъятого у «туриста» золота превысил 13 килограммов. А его стоимость, согласно котировке ЦБ РФ, превысила 34,5 миллиона рублей.

Сотрудники правоохранительных органов Якутии изъяли из незаконного оборота и значительно более крупные партии. Но у этого дела есть одна особенность — место задержания. Чаще всего несостоявшихся миллионеров останавливают на автодорогах, а драгоценный металл обнаруживают хорошо упрятанным в потаенные места машин. Очевидно, память об

«Если верить скупщикам, в Усть-Нере под каждым забором припрятаны слитки — только успевай нагибаться»

этом, хитроумный мужчина решил обойти стационарный пост ГИБДД, расположенный на федеральной трассе «Лена» рядом с Беркажитом, лесом. А потом сел в поджидающий где-нибудь подальше автомобиль. Однако оперативники оказались не лыком шиты и такую возможность предупредили.

В пресс-службе республиканского управления ФСБ подчеркнули, что «турист» — уроженец Ингушетии. Выходцы из этой республики давно облюбовали такие богатые драгоценными металлами регионы, как Магаданская область и Якутия. Причем оседают они в основном в поселках золотодобытчиков. Что привлекает южан в эти глухие, холодные и плохо приспособленные для жизни места, корреспонденту «Российской газеты» рассказал хорошо знакомый с ситуацией сотрудник полиции.

— По горным ручьям много разного народа нелегально моет золото. У нас таких старателей называют «хищниками», хотя вообще-то это больше трудяги. Их проблема в том, что законным образом реализовать намытый подобным образом металл нереально. Продать можно только на черном рынке. Вот тут и появляются скупщики, в числе которых почему-то особенно много ингушцев.

Полицейский добавил, что и сами скупщики являют собой весьма своеобразный пласт криминалитета, поэтому правосудие обходится с ними довольно мягко:

— Это не убийцы, не грабители. Нередко они отговариваются тем, что золото нашли случайно. Если им верить, у нас в Усть-Нере под каждым забором припрятаны слитки — только успевай нагибаться. Хотя эти отговорки выглядят смехотворно, они все-таки заносятся в протоколы. И если твердо установлено, что металл не похищен на каком-нибудь предприятии, выносятся судебные приговоры с условными сроками. Очевидно, это тоже серьезное наказание. Но главное в таких делах, что золото не ушло налево, а изъято в доход государства.

В отношении задержанного в нерюнгинском лесу «туриста» возбуждено уголовное дело в связи с незаконным хранением драгметалла. Следствие выясняет, откуда взялось золото и куда задержанный держал путь с рюкзаком стоимостью почти 35 миллионов. ■

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ Должностных лиц Апшеронского района обвинили в гибели людей во время разгула стихии

Вода и беда



Ольга Максимова, «Российская газета», Краснодарский край

Вчера следователи возбудили уголовное дело о халатности должностных лиц по повешенному в ону подтопления Апшеронского района Кубани. По мнению правоохранителей, несвоевременное оповещение о сильнейших дождях и эвакуация стали причиной гибели четырех пенсионеров в городе Хаджыженке и станции Кабардинской.

Всего же в зоне паводка оказались 30 населенных пунктов. Помимо Апшеронского района стихия серьезно ударила по Туапсинскому району и Сочи. Результат ужасен — более 2,3 тысячи затопленных домов, шесть жертв (двое в Туапсинском районе и четверо в Апшеронском), а также двое без вести пропавших и более 300 пострадавших.

— Ранее мы возбудили два уголовных дела по факту гибели в зоне ЧС. Оба по части 3 статьи 109 УК РФ — «Причинение смерти по неосторожности двум и более лицам». Однако уже в понедельник в рамках расследования возбуждено дело о халатности должностных лиц администрации Ап-

АКЦЕНТ

По мнению правоохранителей, несвоевременное оповещение о сильнейших дождях и эвакуация стали причиной гибели четырех пенсионеров

шеронского района. Именно их бездействие привело к человеческим жертвам, — рассказала «РГ» старший помощник руководителя СУ СК РФ по Краснодарскому краю Наталья Трифонова. — Сейчас устанавливаются конкретные лица, которым предъявят обвинения.

Чиновники своевременно не оповестили о непогоде жителей Хаджыженского городского и Кабардинского сельского поселений, а также не эвакуировали их в безопасные районы. В результате в Хаджыженке прямо в своем доме погиб 68-летний мужчина, а в станции Кабардинской скончались 74- и 68-летний мужчины, а также 86-летняя женщина.

Пока следствие устанавливает точных виновных в ЧП, аварийно-восстановительные работы в зоне разгула стихии продолжаются. К ликвидации последствий при-

влечены свыше 5000 человек и более 600 единиц специальной техники. Ремонтные работы в зоне ЧС ведутся круглосуточно. Полностью восстановлено после аварий газоснабжение, частично вернули в дома свет и воду. Причем в некоторых частях региона в ускоренном порядке пришлось проложить новый водопровод, так как разрушенную непогодой магистраль попросту невозможно починить.

Начались выплаты и первой матпомощи. В зоне бедствия работает 217 комиссий по оценке ущерба. Так, при частичной утрате имущества первой необходимостью из бюджета региона будет выплачено по 50 тысяч на каждого члена семьи, при полной утрате — 100 тысяч на члена семьи. Также предусмотрена единовременная материальная помощь в размере 10 тысяч рублей на каждого пострадавшего. Плюс одновременно

Паводок на Кубани превратил дороги в поселках в сплошное месиво, сильно досталось и жилым домам.

В связи с чем власти предложили разработать региональный закон, который бы обязал живущих в зонах возможных паводков людей страховать свои жилища. ■

— Видео и фото из Краснодарского края смотрите на сайте rg.ru/art/1609357

Тем временем

В Сибири ликвидируют последствия и подсчитывают ущерб от урагана, разбушевавшегося на территории сразу нескольких регионов. Электроснабжение почти 24 тысяч потребителей в Кемеровской области, Алтайском и Краснодарском краях, нарушенное шквальным ветром, энергетики восстановили спустя сутки.

В Новосибирске штормовой ветер, порывы которого местами достигли 28 метров в секунду, привел к разрушениям. Лишь после 120-метрового курса кривой здание технического колледжа имени Покрышкина. Ветер разбрасывал торговые ларьки, переворачивал мусорные баки и вырывал с корнями деревья. А в Томске ураган до земли накренил опору ЛЭП на улице Енисейской. Точнее, на нее рухнула крыша стоящего рядом здания, и опора перегородила улицу. Нарушилось не только дорожное движение, но и электроснабжение. В Кузбассе на одну из опор ЛЭП упало подожженное ураганом дерево. В результате остановился вентилятор главного проветривания на шахте «Есаульская», и из забоя на поверхность пришлось срочно эвакуировать 135 горняков.

Подготовила Юлия Потапова (Кемерово)

МЕТРО Завершается строительство 10 станций

Линии для жизни

Сергей Бабкин

В Москве заканчивается возведение 10 станций метро. Две из них точно закончат до конца года, рассказал вчера на пресс-конференции глава городского департамента строительства Андрей Бочкарев.

Строительно-доставят «Беломорскую» на Замоскворецкой линии и «Савеловскую» на Большой кольцевой. На завершающем этапе находится первый участок Некрасовской ветки. В ближайшие месяцы для пассажиров откроются станции «Некрасовка», «Лухмановская», «Улица Дмитриевского» и «Косино», там будет пересадка на «Лермонтовский про-

спект» Таганско-Краснопресненской линии. На финиш выходит строительство нового участка «красной» ветки от «Саларьева» до «Столбова». Эта наземная часть линии пройдет вдоль недавно открытой магистрали, соединяющей Калужское и Киевское шоссе.

На перспективных картах развития метро появились и две станции в Мытищах. Предполагается протянуть в этот подмосковный город «оранжевую» ветку. Но когда точно реализуют проект, московские строители не прогнозируют. Пока проектировщики пытаются составить точный маршрут линии. Затруднения в том, что участки между Москвой и Мытищами в соб-



Андрей Бочкарев: С начала года в Москве построили 15 станций и 32 километра линий метро. Это абсолютный рекорд за всю столичную историю.

Стати

Первыми станциями Большой кольцевой линии «Деловой центр», «Шелепиха», «Хорошевская», «ЦСКА» и «Петровский парк» в будни регулярно пользуются уже 70 тысяч пассажиров, написал в своем Twitter мэром Сергей Собянин. Часть нового кольца позволила разгрузить станцию «Динамо» на 16 процентов, а «Полежаевскую» — на 13.

ПРОЕКТ У школьников станет больше обязательных экзаменов
ЕГЭ попал в историю

Ксения Колесникова

ЕГЭ по истории может стать обязательным для всех выпускников школ. Как рассказала министр просвещения Ольга Васильева на встрече с активистами Российского движения школьников в Москве, именно такие планы сейчас разрабатывает ведомство.

— Я не вижу здесь особых сложностей: этот предмет как экзамен по выбору уже сдают 23 процента школьников, — рассказала она. — Уверена, экзамен будет обязательным. Обсуждается только вопрос: когда. Вы знаете, что в 2022 году планируем ввести обязательный ЕГЭ по иностранному языку. И мы понимаем, что если мы наложим одно на другое, то страна напряжется. Поэтому здесь, конечно, надо думать, обсуждать.

Напомним, сейчас в России только два обязательных Единых государственных экзамена — русский язык и математика. Чтобы получить аттестат, школьнику необходимо набрать минимальные баллы по этим предметам. Минимум для русского — 24, а «базовый» ЕГЭ по математике оценивается по пятибалльной шкале. То есть для успешной сдачи математики хватит и «тройки».

Какими будут минимальные баллы на обязательном ЕГЭ по английскому языку и уж тем более истории, пока неизвестно: пилотная апробация экзамена начнется в некоторых регионах только в 2020 году. А обязательным он может стать после 2022 года.

По словам Ольги Васильевой, не так давно и экономисты и юристы первым экзаменом сдавали историю; и после этого сразу отменялось очень много абитуриентов. Потом в силу разных причин историю заменили обществознанием. И не все ректоры с этим согласны.

— Очень многие ректоры хотят вернуться к истории именно как к базовой, что, в общем-то, должно быть, — рассказала Ольга Васильева. — При этом в каждой стране мира ученики сдают в той или иной форме родной язык, родную литературу и родную историю. Например, в Китае есть единый экзамен по этим предметам, который пишут четыре часа. ■



Активисты Российского движения школьников спрашивали министра не только про экзамены. Некоторых, к примеру, волновало, в каком классе лучше изучать «Илиаду» Гомера.

Стати

Федеральный институт педагогических измерений опубликовал список самых «популярных» ошибок на ЕГЭ по истории. Оказалось, что многие выпускники плохо знают исторических деятелей, плохо ориентируются в истории культуры и путаются в событиях России XX века. Кроме того, очень много ошибок ребята допускают при работе с исторической картой. Например, часто участники ЕГЭ неправильно указывают время начала военных операций на карте, названия городов в тот период.

КОШЕЛЕК Тарифы на проезд в городском транспорте могут быть понижены
Счастливый час

Татьяна Шадрина

Минтранс не выступал с инициативой повышать стоимость проезда в часы пик в общественном транспорте. Более того, тарифы могут быть понижены в неспешные часы. Об этом говорится в разъяснении на сайте ведомства.

В рамках проекта Стратегии развития автомобильного и городского наземного электрического транспорта до 2030 года («РГ» писала о ней в номере от 29.10.2018 г.) регионом предложены на выбор варианты управления спросом, чтобы привлечь пассажиров на общественный транспорт. Одним из вариантов является введение динамически регулируемых тарифов для управления пиками пассажиропотоков. Речь идет о скидках на проезд в общественном транспорте во «внепиковые» периоды времени, а не о повышении тарифов в «часы пик», отмечается в сообщении ведомства. Например, в Гамбурге стоимость месячного проездного билета, в который не включены поездки в будни с 6 до 9 часов утра более чем на четверть (на 27 процентов) ниже, чем цена полного месячного проездного билета.

Введение тарифов, дифференцированных по времени суток, возможно при условии наличия электронных систем оплаты проезда и введении консолидированной системы сбора платы за проезд при перевозках с государственным (муниципальным) финансированием и оплаты выполненного пробега транспортных средств на маршруте, объяснили в ведомстве, особо отметив, что «использование динамически регулируемых тарифов для управления пиками пассажиропотоков является правом, а не обязанностью» регионов. Ранее некоторые СМИ сообщили, что минтранс обжалует решение ввести повышенный тариф за проезд в часы пик. ■

С помощью регулируемых тарифов регионы смогут привлечь пассажиров на общественный транспорт

